!'_ CvicCeni 4

Pravni formy podniku



Priklad 1

Pfirad'te nasledujici pojmy k typologiim organizaci. Pokud charakteristika odpovida vice kategoriim, vyberte tu, pro kterou je
charakteristika typicka.

Verejna obchodni spolecnost
Komanditni spolecnost

Akciova spole¢nost

Spolecnost s ru¢enim omezenym
Podnik jednotlivce

Druzstvo

mmo o>

Zdanéni pouze dani z prijmu fyzickych osob

Déleni zisku dle kapitalového vkladu

Déleni zisku na dvé casti

Dvoji zdanéni podilu na zisku vSech spolecnikd
Existence komplementar{

Existence podniku spojena s jednim konkrétnim vlastnikem
Forma odmény - dividendy

Kazdy ze spolecnikl je statutarnim organem
Kontrolnim organem je kontrolni komise

Minimalni vklad spolecnikd 1 K¢

Minimalni zakladni kapital 2 mil. K¢

Nejstarsi forma podnikani

Nejvyssim organem je Clenska schiize

Neni nutné do spolecnosti vlozit vklad
Obchodovatelnost na burze

Prevladaijici forma v trzni ekonomice

Rozdilné zdanéni spolecnikd dle jejich postaveni
Spolecné nerozdilné ruceni celym majetkem spolecniki
Statutarnim organem je predstavenstvo

Statutarnim organem jsou jednatelé

Ucelem podnikani je zajisténi socidlnich potieb clenl
Volné disponovani se ziskem
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Reseni

Verejna obchodni spolecnost
o Zdanéni pouze dani z pfijmu fyzickych osob, Kaidc}'/, ze spolecnikdl je statutarnim organem, Neni
nutné do spolecnosti vlozit vklad, Spolecne nerozdilné ruceni celym majetkem spolecniku

Komanditni spolecnost

- Déleni zisku na dvé Casti, Existence komplementarl, Rozdilné zdanéni spole¢nikd dle jejich
postaveni

Akciova spolecnost

o Forma odmény - dividendy, Minimalni zakladni kapital 2 mil. K&, Obchodovatelnost na burze,
Statutarnim organem je predstavenstvo (mozno tez u dgruzstva, navic dle jineho usporadani a.s.
neni nutne), Deleni zisku dle kapitaloveho vkladu (mozno tez u s.r.o.)

Spolecnost s ru¢enim omezenym
o Dvoji zdanéni podilu na zisku vSech spolecnikli, Minimalni vklad spolecnikll 1 KC (moZno teZ u
komanditisty v k.s.), Statutarnim organem jsou jednatele

Podnik jednotlivce

o Existence podniku spojena s jednim konkrétnim vlastnikem, Nejstarsi forma podnikani,
Prevladajici forma v trzni ekonomice, Volné disponovani se ziskem

Druzstvo
o Kontrolnim organem je kontrolni komise, NejvySsim organem je Clenska schiize, Ucelem
podnikani je zajisteni socialnich potreb cClenu



Verejnou obchodni spolecnost Mechanika v.o.s. vytvor|I| spolecnici Adamec (A),
Bavor (B) a Calabek (CP vlozenim kapitalovych podil& 350 000,- K&, 800 000,- K&
a 430 000,- KC. Ve spoleCenské smlouve se dohodli se dohodI| ze pred
rozdélenim zisku 1 9450 000,- K¢, ktery dosahli v daném roce, musi byt nejdrive
proplacena podnikatelska odména (podnikatelska mzda) a dale se dohodli na
15% zurocen| kapitalovych vkladl. Podnikatel A, ktery pracuje jako obchodni
vedouci obdrzi 85 000,- K¢, B jako technlcky vedouci 130 000,- K€ a C v podniku
nepracuje (neobdrzi ted n|c) Zbyvajici zlistatek se rozdéli Jako rizikovou prémii
(k pokryti rozdilneho rizika v pfipadé ztraty) v pomeru podle velikosti ruciciho
majetku (vlozeny majetkovy podil + ostatni soukromy majetek).

Jaka cast zisku vcetné podnlkatelske mzdy a zuroceni majetkoveho vkladu
pripadne jednotlivym spolecniklim, jestlize ostatni soukromy majetek A Cini 930
000,- K¢, B 80 000,- KC a C 790 000,- Kc?

Pro zjistovani rizikové prémie plati nasledujici predloha:

Rizikova prémie = zisk - podnikatelska mzda - zurocCeni kapitalového vkladu



i Redeni

Nejprve je nutné zjistit, zda zisk pokl?/Je vsechny zamyslené polozky a
to v poradi, jak je to uvedeno ve spolecenské smlouve.

Zisk = 1945 000 K&

Podnikatelskamzda = 85000 K¢+ 130 000 Kc =215 000 K¢

Zuroceni kapitalu = 15% + {350 000Kc + 800 000 K&+ 430 000 K& =237 000 K&
Rizikova prémie = 1945000 K¢ — 215 000 K¢ — 237 000 K& = 1 493 000 Ké
Je tedy mozno vyplatit celou Castku (nekracenou) podnikatelské mzdy
a taktez i celou (nekracenou) ¢astku zaroceni kap|talu Dale probéhne

rozdéleni rizikové prémie a vypocet jednotlivych podildi na zisku dle
podminek spolecenské smlouvy.



Reseni

Spolecnik Podil Majetek Ruceni (K¢) | Ruceni (%) | Rizikova prémie

A 350 000 K¢ 930 000 K¢ 1 280 000 K¢ 37,9% 565 847K¢

B 800 000 K¢ 80 000 K¢ 880 000 K¢ 26% 388 180K¢

C 430 000 K¢ 790 000 K¢ 1 220 000 K¢ 36,1% 538 973K¢
Celkem | 1580000K¢ [ 1370000 K¢ | 3380000 Ké 100% 1 493 000 K¢&

Spolecnik Mzda Zaroceni Prémie Celkem

A 85 000 K¢ 52 500 K¢ 565 847K¢ 703 347K¢

B 130 000 K¢ 120 000 K¢ 388 180K¢ 638 180KC¢

C -Ke 64 500 K¢ 538 973K¢ 603 473K¢
Celkem 215 000 K¢ 237 000 K¢ 1493 000 K¢ 1945 000 K¢




Priklad 2

= Komanditni spolecnost tvori komplementari Anyz
(A) a Bzenecky (B) a komanditiste Cukrovka (C)

a Dostal (D). Dosazeny zisk komanditni spolecnosti v
roce 2013 cinil 1 200 000,- KC, platna sazba dane z
prijmu pravnickych osob (DPPQO) cini 21 % a sazba
dane z prijmu fyzickych osob (DPFO) Cini 15%.
Kapitalovy vklad komanditisty C cini 300 000,- KC a
komanditisty D 200 000,- Kc.

= Jak bude rozdelen zisk mezi jednotlive komanditisty a
komplementare, jestlize spoleCenska smlouva
ustanoveni o rozdelovani zisku neobsahuje?




Reseni

=V pripadé, Ze spolecenska smlouva rozdéleni zisku neresi, déli se zisk rovnym dilem mezi
komanditisty a komplementare.
= Podil komplementail bude dale rozdélen rovnym dilem a podil kazdého zdanén sazbou
dané z prijmu fyzickych osob.
Podil komplementara | . 600000 Ké&
2 *L].—DPFU'J=f*{1—l].15}

Podil A = PodilB =300000KE=+0,85 =255 000 K¢

PodilA = PodilB =

= Podil obou komanditistl je nejprve nutno zdanit dani z pfijml pravnickych osob.

= Tuto sumu je dale potreba rozdélit mezi komanditisty podle jejich podilu na kapitalovém
vkladu a obé ¢astky je dale nutno zdanit dani z pfijmQ fyzickych osob ve vysi 15%.

Podil komanditisty = Podil komanditisti « {1 — DPP0)} + Podil komanditisty v % = (1 - DPFO}
PodilC=600000Kc+(1—-0,21)+0,6+(1-0,15)=241 740 K¢
PodilD = 600 000 K& +(1—0,21)+«0,4+(1-0,15) =161 160 K¢

= Odvod na danich: 287 100 K¢ (23,925% ze zisku)



Priklad 3

= Akciova spolecnost ma 3 akcionare, 3 Cleny dozorci rady a 3 cleny
predstavenstva.

= Zakladni kapital spolecnosti je 5 000 000 KC, pficemz akcionafi vloZili
do spolecnosti svuj kapital nasledujicim_zpdsobem: Akcionar A 2 500
000 K¢, akcionar B 900 000 Kc a akcionar C 1 600 000 Kc.

= Spolecnost mela v roce 2013 vynosy z provozni Cinnosti_ve vysi 180
mil. KC a naklady na provozni cinnost ve vysi 150 mil. KC. SpolecCnost
take zaplatila uroky z uveru ve vysi 4 mil. Kc.

= Valnd hromada spolecnosti rozhodla o vyplaceni tantiém ve vysi 9 mil.
KC a o vyplaceni dividend ve vysi 25% ze zisku.

= Kolik penéz odvedou uvedené osoby statu na danich, jestlize dan z
prijmu fyzickych osob je 15% a dan z prijmu pravnickych osob je 21%?

= Kolik penéz (Cistého) dostanou jednotlivi akcionafi a Clenové organt
spolecnosti a kolik penéz ze zisku zlistane ve spolecnosti?



eseni

*

Nejprve je nutne stanovit hruby zisk a Cisty zisk spolecnosti, coZ je rozdil celkovych vynost
a celkovych nakladu, respektive hruby zisk po zdaneni sazbou DPPO.

Hruby zisk = Provozni vinosy - Provozni naklady - Nakladoveé aroky
Hruby zisk = 180 mil. K& — 150 mil. Ké - 4 mil.Ké& = 26 mil.Ké
Cisty zisk = Hruby’ zisk = (1 - DPPO)

Cisty zisk = 26 mil. Ké « (1 —0,21) = 20,54 mil. K&

Od cistého zisku spolecnosti je nutné odecist tantiémy clendm dozor¢i rady a )
predstavenstva spolecnosti, rozdelit je rovnym dilem (pro zjednoduseni — vysi tantiem je
mozne stanovit take diferencovane) a zdanit ji sazbou DPFO.

Tantiémy « (1 — DPFO ) 9 mil.Ké + (1-0,15) )
= = 1275000 K¢

Tantiéma = ——— — — - =
Pocet ¢lent organt spolecnosti i

Dividendy ziskame jako pomérovou cast Cistého zisku oCisténého o tantiémy, v tomto

pripade se jedna o polovinu. Dividendy pred vyplacenim dle jeste potreba zdanit DPFO a

Lozc_lellit je dle vlastnickeho podilu, coz Ize v tomto pripade vyjadrit dle podilu na zakladnim
apitalu.

Dividendy k vyplaceni akkcionaiim = (Eisk po zdanéni — Tantiémy) + 0 Zisku + (1 -D)

Dividendy = (20,54 mil. K¢ —9mil. K&}« 0,25+(1 - 0,15} = 2 452 250 K¢



i Redeni

Akcionar | Zakladni kapital | Podil Dividenda Sumarizace
A 2 500 000 K& 50% | 1226125ke¢ | [Hruby zisk 26 000 000 K<
B 900 000 K& 18% | 441405ke | [PPPO21%) 3 460 000 K¢
c PP 329 284 720 K& Zisk po zdanéni: 20 540 000 K¢
¢ ° | |Tantiémy celkem 9 000 000 K&
Celkem 5000 000.- 100% | 2452250 K¢ Tantiémy k vyplaceni 7 650 000 K&
Tantiémy - DPFO (15%) | 1 350 000 K&
Dividendy celkem 2 885 000 K¢

Dividendy k vyplaceni 2452 250 K¢

Dividendy - DPFO (15%)| 432 750 K¢&

Zustatek ve spolecnosti: | 8 655 000 K¢ | 33,29%

K vyplaceni: 10 102 250 K¢ | 38,85%

Odvedeno na danich: 7242 750 K¢ | 27,86%




